

Ha continuado la vista de la causa por los sucesos de Agosto
Surge un incidente y los periodistas, en defensa de un compañero, se retiran de la Sala

Los procesados que han prestado declaración han negado toda participación en los hechos

MADRID, 27.—A las nueve de la mañana ha continuado la vista de la causa por los sucesos de Agosto. En las proximidades de Prisiones Militares y del Palacio de Justicia se habían adoptado extremadas precauciones.

Los presos han sido conducidos al Palacio de Justicia en los mismos camiones que lo habían sido en anteriores días. Los defensores, que habían anunciado su retirada de la sala, han desistido de su primer propósito.

Ha comenzado la sesión con el interrogatorio del procesado Antonio Cano. Este ha negado toda participación en los hechos. Ha dicho que había acudido al Palacio de Comunicaciones como mero curioso, pero que no intervino para nada.

El defensor señor Canalejas se ha referido a Casas Viejas y el presidente, con gran energía, le ha interrumpido, no permitiéndole hablar de este asunto, completamente ajeno al desarrollo de la causa.

El público ha intervenido y un capitán de la Guardia civil ha denunciado a un periodista por haber protestado.

Los periodistas, indignados por la injusta inculpación a un compañero, se han retirado de la sala.

Algunos defensores han negado también la intervención del reportero.

La vista ha continuado, declarando los procesados Alfonso Matos y Juan Faeta, que, como los anteriores, han negado toda participación en los hechos.

A las dos de la tarde se ha suspendido la vista para reanudarse mañana.

Delegación de Hacienda

Se pone en conocimiento de los contribuyentes que el día primero del próximo mes se abrirá la recaudación de la Patente Municipal de Automóviles, correspondiente al segundo semestre del año económico corriente.

El período voluntario para su adquisición, terminará el día 15 del citado mes, incurriendo los contribuyentes que no la hubieran recogido en apremio del veinte por ciento, que se reducirá al diez por ciento si realizan el pago dentro de los últimos diez días del repetido mes de Julio.

Huesca, 27 de Junio de 1933.

Tácticas de combate

Los enemigos de la República

Raro es el día que no leemos u oímos decir que el régimen republicano pierde arraigo en la opinión pública. Hay olas de pesimismo que alcanzan hasta invadir nuestro propio campo, y se precisa de todo el sereno y sano optimismo de que estamos dotados para no dejarse influenciar por la corriente turbadora.

A poco que meditemos, caeremos en la cuenta de que la República ha salvado limpiamente los más graves escollos, y no sólo ha salido afianzada de las terribles pruebas y embates, sino que tras ellos ha señalado su trayectoria futura de manera clara y rotunda.

La República española será un régimen orientado hacia la izquierda en sus aspectos político y social o de lo contrario perecerá.

Su actuación rectilínea desde sus primeros días hasta hoy, ponen de manifiesto que ninguna de las tendencias extremas que la combaten han logrado influenciarla en el sentido que perseguían. Cuanto ha hecho la República lleva el sello inconfundible de la voluntad inicial, del idealismo con el cual advino, de la ortodoxia consuetudinaria.

Cualquier vacilación le hubiera sido fatal. Fieramente combatida por los privilegiados de ayer que propugnaban por un mero cambio de nombres sin variación sustancial y fundamentalmente los procedimientos y las cosas, ha hecho frente al tradicionalismo conservador y reaccionario manteniendo la política laica y económica que acabará con los antiguos privilegios.

Injustamente combatida por quienes aspiraban a un aceleramiento social imposible en prácticas de buen gobierno, hace que la reflexión se adueñe poco a poco de los ánimos, y, sin negar nobles aspiraciones comunes, logra que el sector más consciente reconozca lo desproporcionado de la agresión para un enemigo poseído de voluntad favorable.

A ese ambiente hostil mantenido durante dos años con sus algaradas militares, huelgas constantes, boicots en forma de evasión de capitales, despidos y paraliza-

Las sesiones parlamentarias
Ha comenzado la discusión del proyecto de ley de Orden público

Han consumido turnos contra la totalidad los señores Royo Villanova, Balbontín y Ortega y Gasset (don Eduardo)

MADRID, 27.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro. Escasísima animación en escaños y tribunas.

Se aprueba el acta de la anterior sesión.

Se entra en el período de ruegos y preguntas y se formulan varios de escaso interés local.

El proyecto de ley de Orden público

Comienza la discusión del proyecto de ley de Orden público. Ocupa el banco azul el ministro de la Gobernación.

El señor Royo Villanova consume el primer turno en contra. Censura el dictamen y dice que el proyecto es insuficiente porque en él no se adoptan medidas severas para los autores de los atentados terroristas.

El señor Balbontín consume el segundo turno en contra. Se queja y protesta de que las copias del dictamen que se discute no se entregaran a los diputados con tiempo suficiente para su detenido estudio.

El señor Ortega y Gasset (don Eduardo) también consume otro turno en contra. Dice que el proyecto niega los derechos individuales de los españoles.

El presidente de la Cámara suspende el debate y levanta la sesión, que ha estado muy desanimada.

En Jodar

Aparece degollado y mutilado el cadáver de un niño desaparecido

JODAR, 27.—Hoy ha sido encontrado al pie de un olivo, en las inmediaciones de esta población, el cadáver de un niño de veintiocho meses, con la cabeza seccionada y las manos cortadas por el tercer inflexión de ambos antebrazos.

Las prendas encontradas en el cadáver parecen coincidir con las del niño desaparecido, Antonio Herrera Vargas. Se ignora quiénes puedan ser los autores del bárbaro crimen.

La opinión pública pide indignada un castigo ejemplar para los autores.

Tanto el Juzgado como la Guardia civil trabajan sin descanso para descubrir a los autores.

Ayer, en la Audiencia

Comenzó la visita de la causa instruida contra el autor de la muerte del alcalde de Azara

A las diez de la mañana, ante el Tribunal del Jurado, comenzó la vista de la causa instruida por el Juzgado de Barbastro contra los procesados Mariano Cándido Cuello Foncillas y su mujer María de la Concepción Ciriaca Campodarve, autor el primero de un homicidio en la persona del alcalde del pueblo de Azara don Sebastián Cuello Vitales.

Presidió el Tribunal de Derecho el de esta Audiencia, don Santiago Blasco.

El ministerio público estaba representado por el fiscal don José María Carreras Arredondo, la acusación pública corrió a cargo del abogado don Lorenzo Vidal y de la defensa se encargó el letrado don Manuel Banzo Echenique.

En la sesión de la mañana se practicaron las pruebas documental, pericial y comenzó la testifical. Declararon en primer término los dos procesados y a continuación se inició el desfile de testigos, que continuó por la tarde.

Seguidamente informaron el fiscal, que retiró la acusación respecto de la procesada María de la Concepción Ciriaca Campodarve y mantuvo la del procesado Mariano Cándido Cuello Foncillas y el acusador privado señor Vidal.

Se suspendió la vista y se reanudó a las diez y media de la noche, informando el defensor señor Banzo, que abogó por la absolución de su defendido.

Terminado el informe del defensor, el Tribunal redactó el veredicto que entregó al Jurado para su deliberación.

Terminada la redacción del veredicto, el Jurado se ha retirado a deliberar. A las tres de la madrugada continuaba la deliberación.

Intereses regionales

LA IMPORTANTE ZONA DE MONEGROS, DESPIERTA

Ha aparecido una hoja quincenal titulada «La Voz de Monegros», que sale a defender los intereses de la zona afectada por el magno e incomparable proyecto de Riegos del Alto Aragón, que en los momentos actuales está pasando por un momento decisivo y peligroso.

Nosotros agradecemos vivamente el saludo y correspondemos con el mismo entusiasmo; y desde luego sepan todas las zonas, lo mismo la de Monegros que la del Cinca, que estamos dispuestos, como hasta ahora lo hemos demostrado, a defender el proyecto de Riegos del Alto Aragón en toda su integridad pese a quien pese y pase lo que pase.

Queremos un lugar en la avanzada para demostrar con hechos nuestro entusiasmo por la importantísima obra.

Un saludo cordial y cariñoso y deseando el éxito más enorme a «La Voz de Monegros» y a las zonas del Cinca y Monegros.

Lea y propague EL PUEBLO

Andrés Cавero Casayús

Ex ayudante de los Dispensarios de la Lucha Antivenérea de Barcelona.—Medicina general-Piel-Secretas.—Se admiten iguales.

Ramiro el Monje, 23-2.º HUESCA

Un rasgo digno de aplauso

Ayer, en una calle céntrica de la ciudad, los guardias de Seguridad de esta plantilla don Regino Serrano León y don José Ariño Cereza, se encontraron una cantidad de dinero en billetes del Banco de España. Inmediatamente la entregaron en la Comisaría de Vigilancia, en donde ha quedado a disposición del que acredite ser su dueño.

Quando se conoció este rasgo de honradez de los citados guardias de Seguridad, fué muy elogiado y aplaudido.

Nosotros también unimos nuestros elogios a los que los oscenses tributaron ayer a los señores Serrano y Ariño, y les felicitamos cordialmente por el rasgo que tanto les honra y enaltece.

EL PUEBLO es el diario mejor informado de política hidráulica y problemas agrarios.

J. Jarne.

Las tragedias de la aviación
Todavía no han sido encontrados los cuatro tripulantes del hidroavión que cayó al mar, en Barcelona

Nuevos detalles del suceso

BARCELONA, 27.—Se conocen nuevos detalles del accidente de aviación registrado ayer tarde frente a la playa de Castelldefels.

Según informes autorizados, a las cuatro y minutos de la tarde un hidro Saboya H. de los talleres de la Aeronáutica Naval, tripulado por los capitanes de corbeta don Juan Montes y don Joaquín Arbolí, este último director de la Aeronáutica Naval de Barcelona, acompañados de los auxiliares de Aeronáutica don Antonio Lagos y don Germán Rodríguez, del maestro de talleres don Ricardo Izart y del cabo Isidoro Velázquez, se hallaba realizando ejercicios de vuelo sobre la playa, y al hallarse frente a la de Castelldefels, cuando volaba a una altura de unos mil metros, el aparato, a consecuencia de una avería en el motor, entró rápidamente en barrena, precipitándose en el mar y arrastrando consigo a sus tripulantes.

El maestro de taller señor Izart y el cabo Velázquez, al chocar el aparato con el agua lograron desasirse de sus asientos y lanzarse al agua, librándose así de una muerte segura.

El torpedero español número 21 que se hallaba efectuando pruebas de velocidad, a una distancia de media milla del lugar de la catástrofe, acudió rápidamente al sitio en que había caído el hidro, logrando recoger solamente a dos de los seis tripulantes: al maestro Izart y al cabo Velázquez.

El primero sufría erosiones en la nariz, y el segundo la fractura de un brazo. Los otros cuatro, aprisionados dentro de la cabina del avión, se fueron al fondo, sin poder ser extraídos.

Han continuado los trabajos, sin resultado positivo

BARCELONA, 27.—Durante todo el día de hoy han continuado sin interrupción los trabajos para encontrar a los cuatro tripulantes del hidroavión que ayer cayó al mar. No han dado resultado positivo.

Los dos tripulantes que lograron escapar de la muerte continúan mejorando de las lesiones que sufrieron.

Nuevamente se desmienten noticias de carácter oficial

En Madrid, al conocerse el hallazgo de los cadáveres de los aviadores, se hacen ostensibles manifestaciones de dolor

En algunos centros oficiales y en el Aero Club ondea la bandera nacional a media asta.—Se llenan rápidamente de firmas indefinidas de pliegos de pésame.—El embajador de Méjico expresa la condolencia de su país por el trágico fin de Barberán y Collar

El «Cuatro Vientos» fué hallado en la ruta exacta de la capital de Méjico y era invisible desde el aire

CIUDAD DE MEJICO, 27.—El lugar donde fué descubierto el aparato de los señores Barberán y Collar indicaba que el «Cuatro Vientos» estaba exactamente en la ruta que debía seguir para llegar a la capital de Méjico cuando sucedió la catástrofe, y que una de dos: o falló el motor a causa de la violenta tempestad reinante, o los pilotos perdieron los mandos y se estrellaron contra el suelo siete horas después de haber salido de La Habana.

Todos los aeroplanos que cooperaban al descubrimiento del lugar donde podían haber caído los aviadores han volado frecuentemente durante estos últimos días sobre el lugar donde yacían los restos del aparato, sin verlo.

Los pilotos militares han opinado que, dado el lugar donde han caído los restos del aparato, son invisibles desde el aire.

La confirmación de la noticia en Madrid

MADRID, 27.—Al conocerse esta mañana la confirmación oficial del hallazgo de los cadáveres de los aviadores Barberán y Collar, la impresión producida ha sido enorme. Se han formado varias manifestaciones, que han desfilado ante los Centros oficiales y el Aero Club para testimoniar el duelo del pueblo madrileño por la tragedia.

En el Aero Club y en algunos Centros oficiales ha ondeado la bandera nacional a media asta y con crespones negros.

Los pliegos colocados en el Aero Club, se han llenado rápidamente de firmas.

En la Embajada de Méjico

Los periodistas han sido recibidos por el embajador de Méjico. Les ha dicho que las noticias que tenía de su país reflejaban el intenso dolor que la confirmación del hallazgo de los cadáveres de Barberán y Collar, había producido en Méjico.

Ha anunciado que visitaría al Gobierno

Se ha celebrado Consejo de ministros

El ministro de Justicia ha dado cuenta del anteproyecto de Ley sobre capacidad civil de la mujer

Queda suprimida la Dirección general de la Moneda y Timbre.—Las Compañías extranjeras que poseen bienes en España pagarán el Impuesto de Utilidades

MADRID, 27.—A las once de la mañana se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia.

Los ministros a la entrada no han hecho manifestaciones a los periodistas. Únicamente el de Estado les ha dicho que el Consejo se ocuparía del hallazgo de los cadáveres de los aviadores españoles Barberán y Collar.

—¿Se acordará su traslado a España?—ha preguntado un periodista.

—No lo sé, aunque el Cuerpo de Aviación así lo ha pedido para que la nación española pueda rendirles el último tributo.

El Consejo ha terminado a las dos de la tarde. Nada han dicho los ministros a la salida.

La nota oficiosa facilitada a la Prensa dice así:

Justicia.—El Consejo ha aprobado el Reglamento del Cuerpo de aspirantes a la Judicatura.

El ministro ha dado cuenta a sus compañeros del anteproyecto de Ley sobre capacidad civil de la mujer y sobre el matrimonio. Este anteproyecto ha quedado sobre la Mesa a estudio de los ministros.

Hacienda.—Se ha acordado que tributen por Utilidades las Sociedades extranjeras que posean bienes en España.

Un decreto suprime la actual Dirección general de la Moneda y Timbre, que pasará a ser una dependencia central.

Se trataron y despacharon numerosos asuntos de trámite de escaso interés.

El ministro de Estado recibe confirmación oficial

El ministro de Estado señor De los Ríos, después de terminado el Consejo, ha dicho en su despacho a los periodistas que había recibido del señor Alvarez del Vayo confirmación oficial a la noticia del hallazgo de Barberán y Collar.

—¿Serán traídos los cadáveres a España?—ha interrogado un periodista.

—El Consejo no ha acordado nada sobre el particular. No obstante, tengo la impresión de que recibirán tierra en Méjico, ya que su traslado a España, por el estado de descomposición de los cadáveres, se haría en condiciones muy dificultosas.

Una importante manifestación de dolor

Esta tarde se ha organizado una manifestación de duelo que ha recorrido las principales calles de Madrid. Los manifestantes han realizado gestiones para que los teatros y cines suspendieran las funciones anunciadas en señal de duelo.

No está confirmada la noticia del hallazgo

A última hora de la tarde el ministro de Estado ha llamado a los periodistas para decirles que el embajador en Méjico le cablegrafiaba diciéndole que no se ha confirmado el hallazgo de los cadáveres de los aviadores.

A las once de la noche, nuestro embajador en Méjico ha llamado a la Redacción del diario «El Socialista» desde Pilán. El señor Alvarez del Vayo ha dicho que carecían de fundamento todas las noticias circuladas acerca del hallazgo de los aviadores. Continúan intensamente los trabajos de la búsqueda.

En Madrid, a las dos de la mañana, no se habían recibido

CHARLAS DEL HOGAR

La importancia del detalle

Leyendo las memorias de Oscar, el veterano «maitre» del Waldorf Astoria, el hotel neoyorquino más lujoso e importante desde hace más de medio siglo, he encontrado una perfecta lección de mundología y gobierno aplicable a todos los casos grandes y pequeños que en la vida podamos encontrar.

Dice así Oscar dirigiéndose a las mujeres: «No hay duda alguna que los resortes esenciales que George C. Bolt usó para lograr la tradición del Waldorf-Astoria y, con ello, su fortuna, son no nada más al alcance de toda mujer. ¿Pensáis que exagero? El éxito de Mr. Bolt, que floreció ante mis ojos y reside actualmente en una fabulosa arquitectura de gran lujo en Park Avenue, se ha compuesto con buena comida y cortesía».

«La cortesía—solía decirme—es la cosa más barata que podemos dar y lo más esencial. El sabía muy bien que el apetito humano de amor propio es tan real y tan urgente como el hambre fisiológica».

«Un modo rápido de satisfacer este apetito era aprendernos los nombres de todos los huéspedes. Ni uno solo de los que firmaban en el libro de entrada del hotel apareció nunca como un extraño desconocido. Inmediatamente destacaba como una individualidad conocida a quien le llamaba siempre por su nombre. A menudo, los botones, mientras esperaban en su banco las llamadas—y cada llamada significaba una propina—eran requeridos para probar la identidad de los huéspedes que cruzaban el corredor. Al muchacho que fallaba, se le enviaba a la cola del banco de espera».

Perfecta, perfectísima lección para la lucha por la vida. Nada más cierto que la exigencia de un gran valor sociológico en muchas cosas que nada cuestan. La cortesía, la amabilidad, el orden, la limpieza, la alegría, contribuyen notablemente a mejorar la vida sin que tengamos necesidad de sacar un céntimo del bolsillo. El desorden, la suciedad, la grosería, pueden amargar la vida del más poderoso de los seres.

Cuidado más de mujeres que de hom-

bres—aunque el hombre debe aportar y aporta, conscientemente o no, su parte—es el logro de un hogar agradable. Y la mujer más modesta puede lograrlo. Oscar nos dice que el secreto de un buen hotel—en grande—es buena comida y cortesía.

Buena comida no quiere decir platos costosos, sino bien condimentados y mejor presentados. Comemos tanto con los ojos como a través del paladar. Una comida substanciosa, pero de aspecto repulsivo, presentada en fuente desportillada y en un ambiente de desarreglo y suciedad no excita nuestro apetito. Un plato sencillo, coquetamente presentado, en un comedor alegre, con luz, con cortinas claras, con vidrios resplandecientes, si el presupuesto no da para cristal, lleva en sí todas las ventajas para ser bien recibido.

La dejadez, el «lo mismo da» es imperdonable en todos los órdenes de la vida. Es preferible la exageración de la etiqueta inglesa que pide vestirse con traje de sociedad para presentarse a la cena, que no efectuar la comida con el mismo delantal con que se guisó en la cocina y se arregló la casa.

Cortesía, buenas maneras dentro y fuera de la casa. Que la perfecta educación ha de contrastarse más en el ambiente íntimo, propicio a choques, que frente a extraños. Cortesía, pequeñas atenciones, detalles amables, gratos. Limpieza. Unas flores que costaron céntimos y darán una nota alegre por varios días si están bien cuidadas. Una sonrisa amable y atenta para las noticias a veces monótonas que traiga el jefe de la casa al volver del trabajo cotidiano. Todo esto representa dentro del hogar un valor inapreciable: paz, contento, acaso éxito del que ha de luchar fuera, agrado para los demás y para uno mismo. Y no cuesta nada. Solamente un pequeño esfuerzo de voluntad.

Y fuera del hogar, la receta es la misma para hombres y mujeres. Cortesía para todo el mundo. Halagar el amor propio de los demás, no por adulación, sino simplemente por amabilidad sincera.

Carol.

Sección financiera

Cambio del 27 Junio de 1933

Interior 4 por 100	66:85
Amortble. 5 por 100 em. 1900	92:50
» 5 por 100 » 1917	87:40
» 5 por 100 » 1926	100:00
» 5 por 100 » 1927	
sin impuestos	99:95
Amortble. 5 por 100 em. 1927	
con impuestos	86:30
Amortble. 3 por 100 em. 1928	71:75
» 4 por 100 » 1928	86:50
» 4:50 por 100 » 1928	92:80
» 5 por 100 » 1929	100:00
Deuda Ferrov. 4,50 por 100	88:25
» 5 por 100	98:00
Crédito B. Hipotecario 4 por 100	83:50
» 5 por 100	89:50
» 6 por 100	101:75
Acciones Banco de España	542:00
» Minas del Rif	244:00
» Chades	391:00
» Petrolillos	25:00
» Campsa	000:00
» F. C. Norte de España	186:00
» F. C. M.-Z.-A.	174:50
» Ordinarias Azucarera	39:00
» Explosivos	635:00
Felgueras	00:00
Bonos oro	206:50
Tesoro 5 y medio por 100	102:15
Tabacos	000:00
Telefónicas Preferentes	105:25
Telefónicas Ordinarias	100:25
Eléctricas Reunidas Alicante 1.ª	000:00

MONEDA EXTRANJERA

Francos	46:95
Libras	40:55
Dólares	9:61
Suizos	230:75
Belgas	167:25
Liras	62:70
Reichsmark	2:82

(Servicio facilitado por el Banco Español de Crédito.)

Embellecedores

Este es el libro que a usted interesa, señora o señorita. Este es el libro que le enseñará a conservar y aumentar su belleza y corregir sus imperfecciones físicas sin gastar ese dineral en cremas, preparados y productos carísimos, que vacían su bolsillo y marchitan su piel.

«Embellecedores», es la obra de la gran escritora francesa Lucie Delarue-Mardrus, esposa del célebre orientalista, que ha vivido muchos años en Egipto y en la India y ha aprendido todos los secretos de la belleza de las antiguas mujeres de Oriente. El libro está pulcramente traducido al castellano y se han conservado todos los dibujos que la autora hizo para edición francesa. «Embellecedores», es un libro de gran valor y de muy poco coste: cuatro pesetas. Envíos por correo. Pídase a Índice. Lope de Rueda, 17, Madrid.

Báscula

Seminueva, de 500 kilos de fuerza, y un mostrador de madera de cinco metros.

Se venden en buenas condiciones. Informarán en la Administración de este periódico.

JOVEN

funcionario, desea pensión habitación independiente, con preferencia casa particular próxima Gobierno civil.

Escribir a A. P., en esta Administración.

«Editorial Popular S. A.,—Huesca.

JUNTA LOCAL DE BANCA DE HUESCA
Nuevos tipos de interés en cuentas corrientes y en imposiciones de ahorro

Por orden del ministerio de Trabajo y Previsión de 20 del actual y por acuerdo del Consejo Superior Bancario, se ha dispuesto que a partir del día 1.º de Julio próximo rijan para los Establecimientos de la Banca operante en España, para las Cajas generales de Ahorros y para las Entidades particulares de Ahorro que admitan depósitos de ahorro o de primer grado—entre las que se incluyen las Cajas Rurales y las de los Sindicatos Agrícolas—, los siguientes tipos máximos de interés en las cuentas acreedoras que a continuación se indican:

I.-CUENTAS CORRIENTES
A la vista 2 por 100 anual

II.-OPERACIONES DE AHORRO
A)—LIBRETAS ORDINARIAS DE AHORRO, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 y medio por 100 anual
B)—IMPOSICIONES:
Imposiciones a plazo de tres meses. 3 por 100 anual
Imposiciones a seis meses 3,50 por 100 anual
Imposiciones a doce meses o más 4 por 100 anual

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Esta disposición recoge el acuerdo tomado por el Consejo Superior Bancario y la Conferencia Española de Cajas de Ahorro benéficas que interesa conocer a la clientela de los Establecimientos que agrupan aquellos organismos oficiales, como también a las de las Entidades particulares de Ahorro.

Banco de Aragón-Banco Hispano-Americano-Banco Aragonés de Crédito-Banco Español de Crédito-Banco Popular de los Previsores del Porvenir.

ODEON SAGE TEATRO OLIMPIA

El local de las insuperables producciones
El jueves, 29
Estreno de la gran superproducción R.K.O.

NOS DIVORCIAMOS

Magnífica comedia interpretada por B. Wheeler y R. Woolsey.

El jueves (Festividad de San Pedro).
Estreno de la magnífica superproducción ORO DE LEY FOX.

Una aventura de Sherlock Holmes

Por CLIVE BROOK, con Miriam Jordan y Ernest Torrence.

«LA SERTORIANA»

Nuevo servicio de transportes por carretera entre Huesca y Barcelona.—Dos viajes semanales

RAPIDEZ ECONOMIA SEGURIDAD

A partir del día tres de Julio se establecerá un servicio de transportes entre Huesca y Barcelona, con reparto a domicilio en ambas capitales

Se reciben encargos.—En Huesca: Coso de García Hernández, número 97 (antigua Casa del Armero). En Barcelona: «La Pallaresa», agencia de transportes, calle Ali-Bey, número 16, teléfono 50.605.

Salida de Huesca.—Lunes y jueves a las nueve y media de la mañana.

Salida de Barcelona.—Miércoles y sábados a las seis y media de la mañana

ITINERARIO: Huesca, Sesa, Huerto, Sariñena, Sena, Alcolea, Albalate, Belver, Osso, Zaidín, Fraga, Lérida, Tárrega, Cervera, Igualada, Barcelona



Noticia de mucho interés a los ciclistas

GRANDES CARRERAS DE BICICLETAS

El día 2 de Julio se celebrará una carrera ciclista con los corredores de Huesca y sus pueblos que quieran inscribirse preparatoria de la que se celebrará en los días de San Lorenzo.

El día 30 de Julio otra carrera con los corredores de Aragón que lo deseen preparatoria también para esos días.

Todos los corredores que corran con las célebres marcas G. A. C., Orbea y Rafaga llegando en primer lugar, tendrán una bonificación de una peseta por kilómetro de recorrido, más el premio señalado para estas carreras.

No os descuidéis en inscribirse en **CASA DEL AUTOMOVIL**, exclusiva en Huesca de las bicicletas G. A. C. Orbea, Rafaga, San Orenio, 18, Jose Martínez, Teléfono 165.

Academia Politécnica

Atendiendo a numerosos requerimientos, ha quedado establecido en Huesca este Centro de estudios y enseñanzas.

El cuadro de preparaciones, a desarrollar en los momentos precisos, es:

Enseñanza universitaria. (Letras, Ciencias, Derecho).

Magisterio. (Facultad de Pedagogía, Preparatorio, Profesional).

Curso general de Contabilidad y Cálculo Mercantil.

Idiomas, Peritaje y Profesorado Mercantil.

OPOSICIONES: Hacienda; Interventores de Fondos, Secretaríos y Empleados de Ayuntamientos; Policía, Correos, Telégrafos; Cursillos de selección profesional para el Magisterio; Auxiliares administrativos; Banco de España. Cuenta la Academia con locales amplios e higiénicos para dar las diversas enseñanzas.

PROFESORADO.—Licenciados en Letras: don Luis Mur, don Ricardo del Arco y don Mariano Burriel; Licenciados en Ciencias, don Octavio Zapater y doña Donaciona Cano; don Elías Montes, Secretario de la Administración principal de Correos, Profesor auxiliar de Ciencias de la Escuela Normal y Corredor de Comercio, por oposición; don Antonio Saura, Licenciado en Derecho, Jefe de Contabilidad de la Delegación de Hacienda y del Cuerpo de Interventores de Fondos de Administración Local, por oposición.

Otro profesorado auxiliar y especial competente, según preparaciones.

Director: Don Mariano Burriel.

Administrador: Don Antonio Saura.

Secretario: don Elías Montes.

NOTA.—En esta Academia han quedado refundidas las acreditadas que dirigían don Antonio Saura y don Elías Montes.

Para informes e inscripciones, en la Oficina establecida en la calle de Padre Huesca, número 2, piso 3.º, de tres a siete de la tarde, o dirigiéndose a cualquiera de los señores Director, Administrador o Secretario.

Las clases darán comienzo el día primero de Julio próximo, en los locales de la Academia, **Antigua Delegación de Hacienda**, plaza de Urries.

Se admiten alumnos de ambos sexos.

Teatro Odeón Empresa SAGE Teléfono n.º 2
SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS
El jueves, día 29
ESTRENO de la grandiosa comedia cómica presentada por R. K. O. (Radio Pictures)
Nos divorciamos
Interpretada por los colosos de la risa
R. WHEELER Y R. WOOLSEY

Vinos a domicilio
PRECIOS Pesetas
Tinto del país 0,45 litro
Manchego 0,55 »
Cariñena recio, de mucho color 0,60 »
Dorado seco, de buena paladar 0,60 »
Clarete rosado, similar al Rioja 0,60 »
Rancio y Moscatel 1,30 »
ZUMO DE UVA, sin alcohol 1,30 »
MONTEARAGON, seco o dulce, vino muy añejo, especial para postre 1,00 »
VINAGRE natural 0,35 »
Todos estos tipos, se sirven a domicilio, en garrafas precintadas de 3, 10, 16 y 20 litros. MUESTRAS GRATIS.
¡Pídalas!
Plaza Navarrico-Bodega

Olimpia
— HUESCA —
Mañana, jueves (Festividad de San Pedro)
Estreno de la magnífica superproducción ORO DE LEY FOX
Una aventura de Sherlock Holmes
Por CLIVE BROOK, con Miriam Jordan y Ernest Torrence

Bebed Anis de la Asturiana **ES EL MEJOR**

Sólo con el arado vertedera



patentado por Luis Tomás Riverola, con el mínimo esfuerzo.

¿Su coste de conservación? Insignificante.
 ¿Su manejo? Sencilísimo.
 ¿Quién lo usa? Todo aquel que lo conoce.
 ¿Quiénes lo recomiendan? Todo el que lo usa.
 ¿Su peso? 25 kilos con el timón inclusive.
 ¿Su precio? 44 pesetas dispuesto para el trabajo.
 Haga una prueba y me agradecerá la indicación.

Contratistas

Adquiriendo los postes indicadores para carreteras que construye la casa de Luis T. Riverola (Binéfar) cumplireis con las exigencias de la contrata y de la economía

PRUÉBELO Y SERÁ SU CLIENTE

Casa SANTAMARIA
 Coso Galán, 20 Telf. 78

EMBUTIDOS DEL PAIS, LOS MEJORES-TRIPAS PARA EMBUTIDOS - LONGANIZA ESPECIAL - PESCADO FRESCO - SALAZONES

Visitantes, Turistas ¡ATENCIÓN!

Al visitar Huesca, no olvidéis hacer el itinerario calle **SAN JORGE-PLAZA MESNADEROS** (Barrio Nuevo), porque en él encontraréis la **EBANISTERIA**

Fidel Vallés

donde se surten todas las parejas de **NOVIOS** de buen gusto, de todo lo necesario para construir su nido

Esta CASA tiene SECCIONES de EMBALADORES y BARNIZADORES a DOMICILIO

FÁBRICA DE MARCOS PARA FOTOGRAFÍAS

Grandes depósitos de muebles
 JUNCO MIMBRE MÉDULA

RESTAURANT BAR FLOR-BAR OSCENSE
 SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ
 Porches Vega Armijo Teléfono 199-X HUESCA

Muebles-Bazar Lasaosa-Ferretería

LA CASA IMPRESCINDIBLE DE TODO BUEN COMPRADOR
 Grandes Almacenes de Muebles Muebles de lujo Muebles económicos
 Grandioso surtido en Camas Doradas y Niqueladas - Juegos completos de Dormitorios y Comedores al alcance de todos.-En todos los gustos.-En todos los precios.-FERRETERIA EN GENERAL.-Utiles y Herramientas.-Herrajes para obras, Clavazón, etc., etc.-BATERIA DE COCINA, LOZA Y CRISTAL. ARTICULOS PARA REGALO.-HULES.-PLUMEROS.-Secciones de articulo de Viaje.-Material eléctrico.-Aparatos de luz.-Planchas.-Hornillos, etcétera. Sección de ARTICULOS DE CAZA Y ARMERIA.-Escopetas «Sarasqueta» y de las mejores marcas.-Gran surtido en Cartuchería y demás accesorios de caza.-PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Coso G. Hernández, 9-11. BAZAR LASAOSA - Teléfono 188 - HUESCA Artigas, 10

Comerciantes Industriales y Contratistas

Ocasión unica para comprar más barato que en almacén o fábrica, por cesar en el negocio el

Gran Bazar LORIENTE
 (Se traspasa)

Chrysler PLYMOUTH



Fuerza flotante-Motor de 65 caballos de fuerza-Rueda libre-Transmisión de fácil cambio de segunda silenciosa-Eliminador de choques en el volante de dirección Bastidor X rígido de doble rebajamiento Carrocerías de acero de seguridad Frenos hidráulicos-Carrocerías de estilos elegantes - 112 pulgadas de distancia entre ejes.

Agencia: Ramón y Cajal, número 1 - Huesca

LA ARGENTINA

MUEBLES

Facilitamos presupuestos para Colegios, Hoteles, Comunidades, Casinos Oficinas, etc. etc.

Batería de cocina - Vajilla - Cristalería Especialidad en artículos para regalos PRECIOS INCOMPETIBLES

La Argentina

Agustin Delplán Almacén de maderas ALERRE (Huesca)

Tarjetas de visita, Sobres, Cartas, Memorandums, etc, se entregan en el día en los nuevos Talleres de Artes Gráficas de

Editorial Popular S. A.



Barómetro a 0.º y nivel del mar, 760.6; Humedad relativa, 84 por 100. Velocidad en 24 horas, 1038 kilómetros. Estado del cielo, nuboso. Temperatura máxima a la sombra, 21.6. Id. mínima id., 11.8. Idem en tierra, 12.0. Oscilación termométrica, 9.8.

Trimestre. 6 pts.
Año 24 "
Número suelto. 10 cts.

Para "Un Indiscreto"

LA PIEDAD DE LOS TRADICIONALISTAS

Nuestro colega «La Tierra», órgano de los labradores que no labran y defensor del tradicionalismo, publica en su número de ayer unas «Impresiones» piadosísimas suscritas por «Un Indiscreto».

El indiscreto en cuestión, a lo que se lee, es un tradicionalista furibundo. Un católico furibundo también. Pero un católico cualquiera, uno de tantos entre los que nos gastamos por aquí para todos los días.

Un católico corriente. Muy clerical y muy poco cristiano.

Nos cuenta que, tras lo ocurrido en Zaragoza el pasado domingo, llegaron, aunque tarde, los oradores que habían de tomar parte en el mitin tradicionalista que había de celebrarse en nuestra plaza de toros, que no se celebró quién sabe si por satánico designio. Los

oradores, eran la señorita Urraca, el señor Lamamié y el señor Bilbao, conocidos propagandistas que, como D. Juan Tenorio, podían decir aquello de que «por dondequiera que voy, va el escándalo conmigo».

Lo primero que el jefe tradicionalista provincial—jefe de qué?—le mostró al señor Lamamié, fueron la ermita y «tozal» de las Mártires «a cuyo pie un trágico suceso legal se desarrolló una tibia tarde de Diciembre de 1930: el fusilamiento del capitán Galán».

Suceso legal. Así ve la tragedia este católico furibundo que es «un indiscreto». Con la piedad propia de quien, llamándose seguidor del que en otro «tozal», en el Monte Calvario, sustituyó crucificado, no es otra cosa que un católico español.

Cuando el señor Lamamié

vaya algún día por tierras santanderinas, y en ese su afán de conocer las poblaciones que visita, sea complacido por alguien que le muestre el penal de El Dueño allí instalado, puede muy bien decirle: Ahí se encuentra el penado José Sanjurjo, numerado con el 52. Fue protagonista de un trágico suceso. La República laica, la República que ustedes llaman sectaria, con un alto sentido de humanidad, cristianamente, le perdonó la vida. Legalmente pudo fusilarlo.

«Un Indiscreto», tiene a nuestro juicio muy poco de cristiano. El verdadero cristiano ha de ser piadoso. Este no lo es. Es como decíamos al principio, simplemente un católico de los que gastamos por aquí para todos los días,

Un extraño suceso en Argel

Un comerciante de tabacos mata a dos españoles que fueron a proponerle que les ayudase para preparar un complot contra los señores Azaña y Prieto

¿Era uno de los muertos agente del agitador alemán Lehmann?

PARIS, 27.—Comunican de Argel a «Le Journal» que un comerciante de tabacos de aquella ciudad, llamado Francisco Garau, natural de Santa Margarita, disparó ayer varios tiros de pistola contra dos personas a las que había dado cita en sus oficinas.

Una de éstas, Juan Ramis, natural de Alcedia, resultó muerta en el acto. La otra, Bernardo Sureda, de Palma, falleció pocos momentos después de ingresar en el hospital.

El señor Garau se presentó inmediatamente a las autoridades, ante las cuales hizo el siguiente relato:

Hace unos veinte días, Sureda y Ramis fueron a verme y le propusieron que en un pequeño barco de su propiedad trasladara de Argel a Valencia a cuatro individuos, desterrados españoles.

Otra persona debía recogerlos en Valencia para llevarlos a Madrid. A cambio de esto se le entregaría determinada cantidad.

El señor Garau pidió un plazo para contestar, y en este tiempo se enteró de que los cuatro individuos que debía trasladar a Valencia tramaban un complot contra los señores Azaña y Prieto, con objeto de dar lugar a un movimiento revolucionario en España.

En vista de ello, los citó ayer para decirles que se negaba a llevar a cabo su proposición, lo que hizo, y con este motivo se entabló una violentísima discusión, en el curso de la cual el señor Garau, temiendo por su vida, hizo uso de una pistola.

Afirmó también el señor Garau que Ramis era agente del conocido espía Lehmann, expulsado de Marruecos hace tiempo.

Estas declaraciones han sido confirmadas plenamente por el hijo del señor Garau.

CICLISTAS

Se pone en conocimiento de todos los corredores inscritos para la carrera del próximo domingo, día 2, que tendrán que estar reunidos en «Casa del Automóvil», San Orenco, 18, para formarse en grupos y acudir a la plaza de la República, donde se dará la salida a las tres y media de la tarde.

La vuelta será: Huesca, Grañén a regresar por La Granja.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.
Carneros, 33, kilos, 472/800.
Corderos, 63, kilos, 591/100.
Ternascos, 44, kilos, 497/700.
Terneras, 4, kilos, 227/900.
Vacas, 0, kilos, 000/000.
Total, reses, 145, kilos, 2.043/900.

En Salamanca

Se celebran con extraordinaria brillantez dos actos de adhesión a la República

Un mitin y una manifestación

SALAMANCA, 27.—Con gran animación y concurrencia se celebraron el mitin y manifestación pública de adhesión y defensa de la República, organizados por las sociedades obreras de la Casa del Pueblo de la capital y de la provincia, el partido y juventud socialista y los partidos de izquierda republicanos, Acción Republicana y radical socialista.

El mitin tuvo lugar en la Casa del Pueblo, a las once de la mañana. El salón estaba abarrotado de trabajadores del campo y de la ciudad. Fué adornado con las banderas de las sociedades y partidos republicanos gobernantes.

Por el partido radical socialista habló el médico don Leandro Pabilónes; por Acción Republicana, el profesor don Luis D. Guilarte; el diputado socialista por Salamanca don Primitivo Santa Cecilia; el diputado socialista por Toledo don Fermín Blázquez y el presidente de la Federación provincial y Sindicato de Trabajadores de la Tierra don José Andrés y Manso. Todos los oradores combatieron al Bloque Agrario y Unión de Agricultores, expresando la necesidad del frente republicano-socialista para defender a la República de sus enemigos los agrarios, monárquicos y jesuitas. Fueron ovacionados.

Seguidamente fueron aprobadas por aclamación las conclusiones, que son las siguientes:

Primera. Las organizaciones sindicales y políticas de la Casa del Pueblo y los partidos Acción Republicana y radical socialista estiman un deber, en estos momentos en que el régimen sufre el choque de sus enemigos, afirmar su adhesión a la República y ofrendarle cuantos sacrificios sean necesarios para asegurar la consolidación del nuevo régimen, propio de sociedades civilizadas y cultas.

Segunda. Dichas entidades y organizaciones entienden que es llegado el momento de que la República se haga temer de aquellos que son incapaces de amarla. En su consecuencia, piden al Gobierno la máxima energía y diligencia en el cumplimiento de las disposiciones dictadas por el Gobierno actual, que expresan el sentido revolucionario de los hombres que se alzaron contra la monarquía el 12 de Abril de 1931, y la seguridad de que no continuará este régimen de blandura, capaz de poner en peligro la República y la vida y los intereses de los mejores republicanos.

Tercera. Teniendo en cuenta que es la legislación religiosa y social la más combatida por los agrarios, monárquicos y fascistas, piden al Gobierno proceda sin dilación utilizando la fuerza, ya que la persuasión resulta inútil para hacer cumplir las disposiciones dadas por el mismo y el Parlamento en ese sentido, seguros de que sólo así cumplen la misión histórica revolucionaria que está llamada a hacer la gloriosa segunda República española.

Al terminar el mitin, entre ovaciones y vivas a la República, se organizó la manifestación, formando a la cabeza representaciones de todas las fuerzas políticas de izquierda y siguiendo los afiliados en número considerable cantando la Internacional y dando vivas a la República y a la U. G. T., al partido socialista y al Gobierno Azaña y gritos contra Gil Robles. La manifestación se dirigió por las calles de Pablo Iglesias, San Justo, Poeta Iglesias de la Rosa, a la Plaza Mayor. Al entrar la cabeza de la manifestación en la calle del Prior, donde está situado el Gobierno civil, y ya ocupando toda la plaza el grueso de la manifestación, un manifestante dió el grito de «Abajo Lerroux». Un joven lerrouxista que se encontraba en un autobús respondió con un «Abajo Largo Caballero!», y surgió la colisión, que produjo alarma, repartiéndose palos, bofetadas y pedradas.

La manifestación llegó al Gobierno civil, donde hicieron entrega al gobernador de las conclusiones aprobadas en el mitin.

Desde el balcón, y a presencia del gobernador, el señor Manso vitoreó a la República y dijo que el gobernador hacía suyas las conclusiones.

Después de la manifestación, cuando desfilaban para retirarse algunos grupos con sus banderas, surgieron algunos incidentes. Un grupo gritó: «Abajo Gil Robles!», y al responder otro con vivas al diputado agrario resultó herido leve uno de ellos. En otro incidente, un sargento de complemento de Infantería trató de intervenir para evitar un choque sacando su sable, que le arrebataron los manifestantes y recogió el capitán de guardias de Asalto. Hubo otros incidentes, con la consiguiente alarma, pero sin heridos.

Botones

C. Hace falta en el bar León d'Or

Una obra de caridad que está en marcha

Para la organización de la Colonia escolar de la Prensa

Mariano Ballesteros, el simpático y popular representante de la Sage en Huesca, se ha acordado de los periodistas y de los niños pobres. Propuso a la Sociedad que representa, contribuir a la suscripción pública abierta para organizar la Colonia escolar de la Prensa, y por toda contestación ha recibido orden de entregarnos, como así lo ha hecho, cien pesetas para la tómbola.

La Empresa Sage, lo mismo que lo hizo la del Olimpia, se ha portado como los buenos. Muchas gracias y a la recíproca.

El dignísimo vicepresidente de la Diputación don José María Viu, nos ha entregado cincuenta pesetas con destino a la organización de la Colonia escolar.

No esperábamos menos de tan querido amigo. Por algo es de Barbastro, la ciudad del rumbo y de la esplendidez.

La Cámara de Comercio ha enviado un estuche magnífico de tocador, de mucho gusto y de gran valor. Agradecemos, en la persona del digno presidente señor Gascón de Gotor, el rasgo caritativo de la prestigiosa entidad.

Deportes Instrucción y Cultura

El acontecimiento del domingo

Este tiempo parece ser que se propone estropear todo cuanto en favor del deporte intente hacerse en nuestra ciudad. Todavía no ha «chafado» la fiesta del domingo próximo por eso; porque aun no se ha celebrado. Pero, verán.

Esperemos, sin embargo, a que los vientos despejen la atmósfera y que la inoportuna lluvia despeje el ambiente que hoy se siente en Huesca en vísperas del formidable acontecimiento de natación.

Almazán ha tenido la feliz idea de inaugurar la piscina con lo mejor de España en el género, y la idea no ha podido ser mejor.

El Club Natación Barcelona, es conocido de todos por referencias; por poco enterado que esté uno de las cosas de este deporte, sabe perfectamente que los catalanes que van a visitarnos son todos internacionales, o mejor aún «los internacionales» de España, ya que ocupan casi todos los puestos que caben en la representación nacional.

Vienen completos; treinta en total. Llegarán a Huesca el sábado.

De paso diremos que se trata, en su mayoría, de gente «bien». Esto es una adición sin importancia, intrascendente. Sólo lo hacemos constar para que los aficionados sepan que la natación española aun la practican «amateurs», deportistas verdad.

Así es cómo se explica que el Club Natación de Barcelona, se avenga a actuar en Huesca con sus equipos completos. Al fin y al cabo vienen a colaborar.

La natación en nuestra ciudad puede y debe desarrollarse; Almazán, y con él nosotros, así lo cree.

Sin embargo, con objeto de comenzar «firmemente», nos trae algunos nombres cuya fama no sólo se ha extendido por España.

Y su visita es tan grande acontecimiento, que si no lo fuere, la piscina podría abandonarse.

El C. D. Huesca tenía proyectado jugar un partido con el Amistad el día 2, pero en vista de que la inauguración de la piscina ha de celebrarse el mismo día y a la misma hora que se hubiese celebrado el partido de fútbol, ha decidido aplazar éste, con objeto de no restar brillantez a la gran fiesta deportiva del Parque del Deporte.

X.

De la Inspección

El Consejo local de Anzánigo comunica que ha concedido un voto de gracias al maestro señor Mur por la labor meritoria que desarrolla al frente de su escuela.

El Consejo local de Sabiñánigo comunica que ha concedido cuatro días de permiso a la maestra señora Zaborras.

El maestro de Anso, señor Palomar, solicita una biblioteca del Patronato de Misiones Pedagógicas.

El Ayuntamiento de Santa Gilia de Jaca envía expediente de creación de una escuela de niños.

Se han recibido las actas de constitución de las Comisiones mixtas locales de sustitución de la enseñanza dada por las Congregaciones religiosas de los pueblos de Ontiñena, Benabarre, Salas Altas y Jaca.

La maestra de Robres, señora Puyol, comunica que ha recibido una biblioteca del Patronato de Misiones Pedagógicas.

El maestro de Tierz se ha incorporado a su destino después de haber disfrutado del permiso que se le concedió.

El Consejo local de Belver de Cinca concede ocho días de permiso a la maestra señora Merenciano.

El director de la Graduada de Sariñena comunica que ha recibido ocho meses con sus sillitas correspondientes para las escuelas.

Se recibe el acta de constitución de la Comisión local mixta de sustitución de las Congregaciones de Albero Bajo y Monzón.

Comisión mixta provincial de sustitución de la enseñanza dada por las Congregaciones religiosas

En la «Gaceta» del 25 del actual aparecen nombrados los siguientes señores que han de formar la Comisión provincial de sustitución de las Congregaciones religiosas:

Don Lorenzo Bescós Santalucia, don Mariano Santamaría Cabrero y don Agustín Delpán, por el Ayuntamiento de la capital.

Don Dario Zori Bregón, por la Escuela Normal.

Don Ramiro Soláns Pallás, por la Inspección de Primera Enseñanza.

Don Miguel Sánchez de Castro y don Paulino Usón Sesé, por el Consejo provincial de Primera Enseñanza.

Don Fidel Iguacel Berges y don Martín Ainsa Pinal, por el Consejo local de Primera Enseñanza.

Teléfono de EL PUEBLO Administración: núm. 213

PARQUE DEL DEPORTE

Alcoraz, 10, duplicado (Carretera de Zaragoza)
EL LUGAR MAS SANO Y AGRADABLE DE HUESCA

Muy pronto, inauguración de la magnífica PISCINA

Setecientos setenta mil litros de agua, renovación constante, estación depuradora, cabinas colectivas e individuales, duchas, solarium, playa artificial, ambigü, y otros servicios

TARIFAS

Baño, una peseta; abono mensual, diez; entrada al Parque, veinticinco céntimos; con abono mensual, cinco pesetas; para familias, juegos, etc., etc., precios convencionales

De once a doce y media reservado para señoritas

Queda abierta la inscripción para abonos y reserva de cabinas, que podrá hacerse en los locales de la piscina